

儿童医院成功为四位湖北患儿植入耳蜗 爱心手术让听障患儿重获新“声”

2020年06月02日

作者：徐运 陶婷婷



突如其来的新冠疫情，让一群湖北的重度听力障碍宝宝手术一再被延期。为了使他们尽快得到救治，六一儿童节当天，上海市儿童医院为四位来自湖北的困难家庭重度听障儿童组织了爱心手术，为他们植入了人工耳蜗，使他们重获新“声”。人工耳蜗费用昂贵，很多家庭凭一己之力难以承受，院方特地为他们申请了“大爱有声 听建未来”爱心基金，缓解家庭压力，帮助他们回归这个精彩的有声世界。

抗疫志愿者家庭来沪手术

来自湖北仙桃市的小龙，如今两岁四个月了，因为听障，这个世界对他来说如同“默片”一般，也没有听见过一句父母她的声声呼唤。看到别的小朋友快乐地蹦跳玩耍，他只能远远地看着，妈妈经常偷偷落泪。因小宝听力原因，妈妈辞职在家带两个孩子，并且每周还要往返武汉仙桃做康复治疗。2019年年底疫情爆发以后，孩子爷爷积极响应国家号召，成为社区志愿者并且至今仍然在做一线岗位，孩子爸爸也响应单位号召二月份就上岗做宽带网络支撑服务，保证当地网络的畅通，尽管自身还需要帮助，但这个坚强的家庭仍在用他们的绵薄之力为社会做贡献。

原本在湖北，家里已经为小龙预约好了人工耳蜗手术，可是由于疫情的原因，当地无法开展手术。直到5月初，一个偶然的的机会，在看到了上海市儿童医院耳鼻咽喉头颈外科成功为CHARGE综合征患儿开展人工耳蜗植入手术的报道后，小龙的父亲与院方取得了联系，成功预约了手术，为孩子打开了一扇“声之门”。

术前为患者做好“就医攻略”

同样来自湖北的丫丫（化名）10个月的时候去医院检查发现是极重度耳聋，她来自一个困难家庭，奶奶是聋哑人，一直没有工作，爷爷已患肝癌去世，母亲一直在家照顾两个孩子和老人，全家的生计都是靠父亲一人工作承担。即便家境困难，为了给孩子恢复听力，他还是花了2万元买了一只助听器，但是现实很残酷，宝宝还是如同被按下了“静音键”一般。咨询专家意见只能植入人工耳蜗，经多方打听得知上海地区有专项资金补助，顿时让他看到了希望。


记者获悉，为了做好这次爱心手术，让四位来自湖北的困难家庭感受异乡的温暖，在他们来沪之前耳鼻咽喉头颈外科医务人员就已经建立微信群，详细介绍病房环境和周边交通条件，并且为他们安排住宿，开辟绿色通道进行核酸检测、各种术前检查。耳鼻咽喉头颈外科所在的外科三支部党员志愿者还为宝宝们悉心准备了各种小礼物，希望他们在这个陌生的城市不会害怕。同时为他们申请了建行人工耳蜗专项基金，缓解家庭经济压力。

为本次四位湖北贫困听障儿童提供手术费支持的是“大爱有声 听建未来”专项基金，该项目由建行上海市分行携手上海市儿童基金会共同发起。2018年起，建行上海市分行创新推出慈善集合信托计划，爱心客户通过认购产品将收益定向捐赠给上海市儿童基金会，专项用于贫困家庭儿童耳蜗手术患儿，并成立了上海市第一个全部由听障儿童组成的“蜗牛宝宝”合唱团。目前，“大爱有声 听建未来”已成功帮助78位听障儿童回归有声世界。当得知湖北地区有几位听障儿童因为疫情耽误了治疗，建行上海市分行第一时间提供支持，携手儿童医院为患儿打开绿色通道。

疫情期间，上海市儿童医院耳鼻咽喉头颈外科李晓艳主任所带领的耳蜗团队已为40余例极重度耳聋宝宝成功完成了人工耳蜗植入手术，这也是他们回归到有声世界的第一步。

编辑：liuchun 审核：liuchun

证件信息：沪ICP备10219502号 (<https://beian.miit.gov.cn>)

 沪公网安备 31010102006630号 (<http://www.beian.gov.cn/portal/registerSystemInfo?recordcode=31010102006630>)

中国互联网举报中心 (<https://www.12377.cn/>)

Copyright © 2009-2022

上海科技报社版权所有

上海科荧多媒体发展有限公司技术支持



([//bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59](http://bszs.conac.cn/sitename?method=show&id=5480BDAB3ADF3E3BE053012819ACCD59))